

Вступление. В кадре стадион «Огнеупорник» и новенький красочный щит: «Футбол - праздник миллионов».

Голос за кадром: Спортивные праздники бывают трех видов. Одни массовые, с бравурными маршами, с дружинами колоннами спортивных флагов, с веселыми глазами физкультурниц на весь экран. Такое я видела только в детстве и только с экрана телевизора. В жизни бывает несколько иначе. Чин погода чудесная, как по заказу, народ косяком идет на стадион, а организаторы не готовы, программа растянута, силовые накладки и утомительные наузы. Или наоборот, организаторы во всеоружии, все продумано до мелочей, а хлеби небесные развернулись, тучи обложили все небо и сыпет, ссыпает дождь. Именин этот, последний вариант, и стал объективной реальностью для 28 августа, традиционного «Дня футбола», устроенного на Дниссе в честь 45-летия выхода поселковой футбольной команды на областную арену.

В кадре высоко и часто подыгрывающие камчи на резиновой дорожке стадиона.

КАРТИНА 1. «ВПОЛНЕ АНГЛИЙСКАЯ ПОГОДА»

В Доме спорта около фотостенда «Воспоминания о футболе» народ толится с интересом. Раздаются приветствия, радостные вздохи: «Петр, погляди, это кто там во втором ряду улыбается?», «А помнишь, штуку в 64 году на выезде?» «Иван, я никак не могу вспомнить фамилию того парня с краю, на фотографии 56 года...». Здесь же и представители оргкомитета праздника: В.А.Мохов, президент городской федерации футбола, Н.И.Минькин, замглавы администрации города.

В.А.Мохов: Предпраздничная история такова: был я как-то у Николая Николаевича Минькина в кабинете по своим делам, решали все вопросы, и вдруг он мне показывает футбольную программку, выпущенную к первому домашнему матчу чемпионата области команды «Днисс». А там, в программке, дата - 1948 год, первое участие «Днисса» в областном первенстве. И говорит: «Ступай, 48 год - это же 45 лет назад. Крупная дата! Так мы заподынились этой идеей. Я, как организатор городского футбола, и тренер общественник сборной ветеранов города, пообещал собрать городскую команду, у Николай Николаевич взялся за сборную Днисса. Он ведь коренной дниссовец, здесь играл. С этого и завязалось. Я, известно, фантастер на счет планов идей, но такого уровня даже не ожидал!

Н.И.Минькин: Действительно, я играл в футбол за Днисс. Была прекрасная команда, были ветераны, на которых мы равнялись, было у кого учиться и за кем тянуться. В этом году нам с Виктором Моховым исполнится тоже по 45 лет, как дниссовскому футболу, так что это вдвое наше праздники. Радует то, что сейчас команда «Днисс» вновь играет в I дивизионе области. Благодаря тренеру Александру Васильевичу Мартынову. Директор завода и профсоюзный комитет делают все для привлечения молодежи на стадион. Сегодня, правда, дождь, но это вполне футбольная погода. В Англии играют в такую погоду, на Дниссе тоже. Сегодня сюда пришли такие «закоренелые» друзья футбола, что не может не быть радости общения, радости праздника! Желаем победы первой и главной команде «Днисс» над «Энергий» из Артемовского (слова пророчески сбылись).

КАРТИНА 2. «МАТЧ СОСТОИТСЯ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ»

На стадионе по-прежнему дождь, но в 13-00 команды ветеранов города («Шайтане») и Днисса выстроились у кромки поля. С искренними словами приветствия обратился к футбольистам генеральный директор АО «Днисс» Е.М.Гришину: «Дорогие ветераны спорта, действующие футбольисты и болельщики! Много праздников знают национальная страна - государственных, религиозных. И казалось бы, на первый взгляд



КОМАНДА или "А ВЫ В ФУТБОЛ СЫГРАТЬ СМОГЛИ БЫ - ПОД РОКОТ ВОДОСТОЧНЫХ ТРУБ?" (Видеосценарий)



Патриархи дниссовского футбола, имеющие непосредственное отношение к команде 1948 года: слева направо Е.А. Блохон, П.М. Басов, Н.С. Крупченко.

- что такое 45-летие футбола на Дниссе? Но это на первый взгляд. Если оглянуться назад, то эти годы - кусочек истории нашей малой родины. А в любой истории, в любом ее отрезке - прежде всего люди. Их надежды, взаимоотношения, радости и печали. Разве можем мы не гордиться и не уважать нашу историю, когда дниссовские спортсмены сразу после войны, скрывши пиджаки, вышли на поле, движимые желанием попробовать жить, радоваться и радовать болельщиков.

День сегодняшний непростой, с заботами и проблемами, все меньше и меньше внимания уделяют государственные политики спорту, культуре, искусству. Тем паче драгоценен наш праздник! Если нет до нас дела, средства и времени у государственных мужей, будем оказывать здесь, на местах, на нашей малой родине, побольше заботы о теплой атмосфере между людьми, которую создают спорт и культура. С праздником вас, дорогие друзья, с юбилеем нашего поселкового футбола!

Оргкомитет вручил памятные подарки двум руководителям завода: бывшему директору И.Т.Губко, за многолетний вклад в поселковую футбольную историю, за то, что при его заботах и начинении в 50-60-х годах заводская команда взлетела на вершину, была чемпионом области, играла в отборочных играх Спартакиады РСФСР, и нынешнему директору Е.М.Гришину, при поддержке которого «Днисс» вновь вышел в «Высшую лигу» областного чемпионата.

С.А.Патнуев, комментатор праздника, назвал в полной тишине фамилии тех дниссовцев, кто запомнился нам на зеленом поле и кого уже нет в живых. Минута молчания в память о М.Бедине, Г.Бугранове, Н.Гавриленко, Л.Шкурине, Г.Синженском, Ю.Васильковском, Г. и Б.Никоновых, Ф.Мехрякове, А.Оборине, Б.Линдсее, А.Адабышье, В.Серогланове, М.Копытине, П.Пильдервассере, В.Зюзине, В.Любецком.

КАРТИНА 3. «VIVOS VOCO! »(Зову живых!)

Свисток на игру был подобен английскому колоколу, сзывающему живых к радости бытия, к движению в борьбе за мяч. Просто двинулись, с каким желанием вступили в единоборство в этот проливной дождь игроки

одобрение всех. Кроме названных в матче приняли участие: «Днисс» - В.Попов, В.Грехов, П.Поздеев, В.Рыжих, Б.Бердинков, А.Татищев, И.Поздеев, В.Овсянников, В.Фарофортов, С.Коряко. «Шайтане» - Б.Подкорытов, В.Мохов, С.Голубятников, Ю.Данилов, А.Тепляков, И.Лопатин.

КАРТИНА 4. «ЗДЕСЬ СОБРАЛАСЬ ИСТОРИЯ ПОСЕЛКА»

Вновь в кадре помещение Дома спорта. На 2 этаже накрыты столы, плечом к плечу сидят ветераны «Днисса», Магнитки, Хромника, Первуральска, Ревды - и те, кому 45, и те, кому уже 60 и 70 лет. Организаторы праздника дарят подарки, футбольисты вспоминают совместные «баталии», провозглашаются тосты за соперников на поле и друзей в жизни. Тренер А.В.Мартынов, ведущий твердой рукой к вершинам и юношескую, и ветерансскую, и основную команды «Днисса», умудрившийся в этот день забыть 2 ремонта тела (в матче ветеранов и в игре чемпионата области) сказал то, к чему стоит прислушаться:

- Ветераны! Помогайте молодым! Сейчас футбол обединяет. Обединяется не технически, как играть - молодые еще усваивают, а вот как жить? Не умеют. Сегодняшний футболведен дружбой. Хорошо было раньше, вспоминте: и досуг вместе, и играют до одурины. Все друг за друга, помогают как могут и на поле, и в жизни. Сейчас не то. Давайте покажем им пример, будем друг другу дарить праздники: День химика - все вместе поедим к химикам, День металлурга - к металлургам, к горнякам. Спасибо всем нашим гостям, что приехали сегодня, не побоявшись непогоды, не поставили праздник под сомнение.

И снова у стенда «Воспоминание о футболе» В.А.Мохов высказывает сокровенную мечту-идею:

- Бог! Если ты меня слышишь - будь в нашей футбольной команде! Будь с нами во всех играх, чтобы никогда сопутствовала удача, радости футбольистов и болельщиков!

КАРТИНА 5. «СКОЛЬЗКИЙ СЧЕТ, КАК ТРАВА НА ПОЛЕ»

В 16-00 последний аккорд праздника - гости из Артемовского запионируют бутсы и выбегают на поле. Очередная и очень важная в турнирном плане встреча областного чемпионата между командами «Днисс» - «Энергия» началась. Все знают, какие сюрпризы иногда преподносит судья в дождь. И не было у дниссовцев никакой гарантии почти что весь матч, тем более что и гости, понимая, что дождливая лотерея может принести им кое-что, при каждой удобной возможности или вперед.

Но после первого гола в 1 тайме (С.Плотников) ждать следующего принципиально середины второго: С.Карманов вблизи штрафной получил мяч, глянул на ворота, мигом определил ситуацию и с левой ноги пробил в единственные незащищенные полметра чужих ворот - 2:0. Казалось, можно перевести дух - но все только начиналось! В безобидной ситуации А.Мочалов, падая, задевает мяч рукой - пенальти - 2:1. Ох, тут и пиши. Как соломинку скатывается артемовцы из этого подарок судьбы, навалившись всей командой и, добейся успеха - никто бы ничего уже не смог гарантировать. «Днисс», попросту говоря, стал дразнить судью, держать ее за хвост. Смотрят-смотрят на это их тренер, быстро-быстро разделяются, выбегают на поле... и забил гол. Не гневите, дескать, фортуну!

Заключение. Голос за кадром: «А вы покорите съиграт могли бы - на флангах водосточных труб?» - вдруг спрашивает нас Владимир Маяковский. Это значит: можете ли вы сейчас, именно сейчас, найти в себе ту струну, что объединит вас, сделает одной КОМАНДОЙ, способной вот так, плечом к плечу, в дождь и грязь, сплотить разные поколения, нас, таких разных? Да, это возможно, если эта струна - футбол!

Последние кадры: нацывающее слово
КОМАНДА
Н.БРАТЦЕВА, В.КАПУСТИН.